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DESPRE ASCOTID MUREȘ 
ASCOTID Mures s-a inființat in anul 2006, promoveaza, sustine si apara interesele copiilor si tinerilor cu 
diabet zaharat si ale familiilor acestora. Scopul nostru final este de a crește calitatea vieții pentru fiecare 
persoană cu diabet. Facem acest lucru oferind servicii socio-medicale și dezvoltând proiecte speciale care să 
asigure că bunele practici în educația medicală, acceptarea, integrarea și libertatea de a trăi cotidianul cât 
mai normal și lipsit de poveri sunt toate ceva real pentru care tinerii care trăiesc cu această boală. 

OBIECTIVE 
 să reprezinte interesele persoanelor cu diabet zaharat care trăiesc în România, în special tip 1, în 

fața tuturor structurilor medicale, guvernamentale , administrative și sociale responsabile cu 
tratarea diabetului; 

 să mențină un dialog constant cu legiuitorii pentru elaborarea și îmbunătățirea actelor normative; 

 pentru a oferi suport și asistență specializată; 

 să acorde ajutor material, atunci când este necesar; 

 organizează tabere și excursii în care tinerii cu diabet sunt încurajați să se implice în activități de 
rețea, precum și să învețe gestionarea bolii, să ofere sprijin psihologic, să încurajeze acceptarea și să 
ofere celorlalți exemplu personal că totul este posibil; 

 să emită pliante, materiale informative și educaționale, postări pe Facebook, comunicate de presă și 
alte tipuri de activități legate de media menite să crească gradul de conștientizare cu privire la 
boală; 

 încurajează colaborarea și schimburile de bune practici cu alte asociații și fundații din interiorul țării 
și din întreaga lume. 

SURSE DE VENIT 
 Donații și sponsorizări 

 Subvenții de la Consiliul Județean Mureș 

 Redirecționarea individuală a 3,5% din impozitul pe venit 

PARTENERI 
 INSTITUȚII PUBLICE 

 Administrația Prezidențială, 
 Ministerul Sănătății,  
 Casa Națională de Asigurări de Sănătate,  
 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mures  
 Instituția Prefectului Mureș,  
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 Consiliul Județean Mureș,  
 Primăria Municipiului Tg Mureș,  
 Universitatea de Medicină ,Farmacie , Științe și Tehnologie G E.PaladeMureș, 
 Autoritatea Națională de Managmentul Calității în Sănătate, 
 Inspectoratul Școlar,  

 
COMPANII PRIVATE 

 Roche,  
 Novo Nordisk,  
 Sanofi,  
 Eli Lilly,  
 Worwag Pharma,  
 MOL,  
 Medtronic,  
 Astra Zeneca,  
 Trustmed,  
 Gedeon Richter 
 Azomureș 
 Hirshmann 
 TRIPLAST 
 E-ON GAZ 

 
 ONG și COALIȚII 
 

 Federația Română de Diabet, nutriție și Boli metabolice 
 Societatea Neurodiab  
 Societatea Română de Diabet 
 COPAC,  
 APAA,  
 FABC,  
 ACES,  
 Sports and Diabetes,  
 Type 1 Dreamers,  
 Da, si eu pot,  
 Luna Albastră Diabet,  
 Asociația Persoanelor cu diabet din Caraș Severin 
 Asociația de Ajutorare a Persoanelor cu Diabet din Mediaș, 
 Federația Asociațiilor de Diabet din Romania, 
 Pacientul 2.0,  
 Asociația Sprijin pentru Diabet ,  
 Yuppy Camp,  
 DIAthlete 
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SUMARUL ACTIVITĂȚILOR LUNARE 
 

IANUARIE 

 Finalizarea achiziționării produselor finanțate de Fundația Vinci  și întocmirea listelor cu beneficiarii, 
prin care am asigurat ajutoare pentru pacienții cu diabet zahara pentru a-i sprijini în perioada 
pandemiei de Covid 

 Participarea la Întâlnirea Pacienților- proiect realizate de CASPA, informații privind strângerea de 
fonduri de către ONG-uri. 

FEBRUARIE 

 In calitate de membru in Consiliul Național pentru siguranța Pacientului, am participat la Adunarea 
Generală în vederea aprobării statutului și acțiunilor următoare ale acestui forum. 

 Participarea la Dezbaterea Planului de Acțiune- serv DAS din Primăria Municipiului Tg Mureș privind 
finațarea serviciilor sociale acordate de ONG-uri 

 Am  finalizat proiectul  finanțat de Fundația Vinci din Franța,prin care 100 persoane diagnosticate cu 
diabet zaharat au beneficiat de ajutor pentru a-i ajuta în perioada pandemiei de Covid, cu materiale 
sanitare, alimente, produse de igiena personala, dezinfectanti, masti de protectie si teste de 
monitorizarea a glicemiei. 

            

MARTIE 

 ASCOTID Mureș prin reprezentanții săi au participat la dezbaterile organizate de CASPA, ediția cu nr 
5, privind  protecția datelor personale pe care le gestionează asociațiile de pacienți. Și o altă ediție 
ce a abordat accesulș pacienților la servicii medicale de calitate. 

 În calitate de membru al Forumului Român de diabet, o platformă de colaborare care reunește pe 
toți cei interesați de prevenția, diagnosticarea și managementul integrat al diabetului zaharat, a 
participat în spațiul online la întîlnirile ce au ca scop creșterea calității vieții pacienților.                                                                                                
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 Adolescența  este o perioada de tranzitie spre maturitate, este vârsta crizelor și a nesiguranţei, a 
viselor si neimplinirilor. Pentru ca diabetul este uneori apasator iar ei, adolescentii se simt 
neintelesi sau confuzi, nu reusesc intotdeuna sa faca fata provocarilor si schimbarilor prin care 
trec.Psiholog Cozma Melania și dr. Muntean Irina au întâlnit adolescenții din asociație și au încercat 
să găsească soluții la problemele lor. 

APRILIE 

 Adunarea generală a COPAC  avut loca la Alba Iulia unde am participat alături de membrii celei mai 
mari coaliții de pacienți in țară, unde au fost prezentate exemple de bune practici și s-au dezbatut 
problemele cu care s-au confruntat pacienții în pandemie și  dificultatea cu care au accesat serviciile 
medicale  din cauze multiple. 

 Curs de utilizare a tehnologiilor destinate pacienților cu diabet zaharat tip 1 și senzori de glicemie și 
pompele de insulină, cu beneficiarii centrului de zi, părinții copiilor nou diagnosticați și medici 
diabetologi rezidenți.  

MAI 

 Tîrgul ONG, ediția XVIII a reușit să adune în pta Teatrului din Municipiul Tg Mureș 29 organizații 
neguvernamentale pentru a-și promova activitățile,și swrviciile oferite cu scopul de a recruta 
voluntari și cu speranța de a atrage fonduri financiare. În cadrul Cafenelei Civice s-au nominalizat și 
premiat voluntarii cu rezultate deosebite. 

 Forumul Român de Diabet  alături de asociațiile  de pacienți organizează perioadic întălniri pentru a 
discuta problemele cu care se confruntă pacienții și medicii, datorită imedimentelor impuse de 
pandemia Covid-19. Managmentul diabetului devine greu de realizat dacă există sincope în 
administrarea tratamentului sau deplasarea la cabinetele medicale, analize sau investigații. Acest 
aspect a fost prezentat Ministerului Sănătății,  în cadrul unui memoriu comun. 

 

IUNIE 

  Forumul Asociațiilor de Diabet  organizat de  ASCOTID Mureș a fost inițiat pentru a avea un cadru 
de dezbatere a problemelor pacienților și pentru a ne căuta identitatea și a ne reprezenta la nivelul 
instituțiilor publice. În cadrul evenimentului  s-au dezbătut subiecte precum comunicarea în 
sectorul ONG , and alături colegi de la COPAC si APPA, cu o experiență îndelungată în procesul 
reprezentării și a proiectelor în folosul pacienților. Evenimentul a avut invitați jurnaliști, avocați și 
medici diabetologi, alături de care am pregătit strategia grupului. 
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 Conferința cu caracter educațional DIABFORUM, realizat în sistem hibrid,  cu ocazia a 15 ani de la 
înființarea ASCOTID Mureș, în parteneriat cu Colegiul Medicilor Mureș, UMFST Tg Mureș și 
societățile profesionale din domeniul diabetului a avut ca scop  informarea și  educația atât a 
medicilor cât și a pacienților, pentru  îmbunătăţirea calităţii vieţii, pe termen lung, a tuturor 
persoanelor din România care suferă de diabet zaharat şi a familiilor acestora, prin responsabilizare 
şi educaţie medicală. Proiectul a fost conceput sub forma unei conferințe științifice online realizate 
pe două paliere:   pentru medici și cadre medicale, creditat cu 8 puncte EMC, fiind cu circuit închis, 
pe platforma ”Rodiabet” iar cea pentru pacienți transmisă prin platforma online "Pacientul 2.0” 
pagina facebook și site Ascotid, COPAC și alte pagini ale organizațiilor de pacienți. lectorii au aborda 
diabetul zaharat în toate formele sale precum și complicațiile acestuia. 

 Ziua Copiilor, este cel mai așteptat eveniment, de către copiii din asociație. Anul acesta am 
organizat o ieșire în parcul Pepperminte, în mijlocul pădurii, unde au avut ocazia să se cațtere pe 
copaci, cu trasee de o dificultatea pe măsura vîrstei și ale abilităților. Apoi au primit un tort și pizza, 
iar părinții au avut posibilitatea de a socializa și fiind perioada în care au fost reduse întălnirile la 
sediul asociație, cei noi au avut parte de multă atenție și sfaturi din partea celor cu experiență. La 
fianalul întălnirii au beneficiat de pachet cu cadouri din partea asociației. 

      

IULIE 

 Vacanța a fost  un moment de relaxare și ne-am concentrat activitățile pe proiecte de ieșire în aer , 
în excursii de o zi, plimbări cu bicicleta și pe malul Mureșului, fără să uităm de diabet, având alături 
medicul, voluntarii și părinții.  

AUGUST 

 Anul acesta un grup de 25 participanți format din tineri cu diabet din mai multe zone ale țării, in 
ediția cu nr 7 al proiectului DIAMOUNT CHALENGE, pe muntele Retezat pentru a-și testa limitele 
impuse diabet. Sportul este recomandat in cazul persoanelor cu diabet insa datorita administrarii 
insulinei,a alimentelor cantarite, a măsuraării glicemiei, multi se izoleaza si nu mai au curajul de a 
continua viata dinaintea diagnosticarii diabetului, asa incat prin acest proiect am incercat sa ii incurajam 
sa isi urmeze visele si sa nu renunte la a face orice isi doresc. Proiectul unic apartine celor mai curajosi 
insulinodependenti din Romania, anul acesta fiind un traseu dificil care prin unitatea grupului s-a 
finalizat fara incidente si cu promisiunea de a continua. PO altă activitate a fost la sediu Salvamont unde 
au avut parte în parcul de aventură, de cățărări cu obstacole și pe un perete cu un grad de dificultate 
mare, însă acești tineri au reușit, așa cum ne-au obișnuit, să escaladeze toate obstacolele.  



 

  8 

 Din cauza pandemiei anul acesta am realizat o tabara de educatie DIACAMP, cu 15 copii la debut sau 
cazuri dezechilibrate insotiti de parinti. Doamna dr.Muntean Irina -medic primar diabetolog a explicat pe 
înțesul tuturo importanța educației în gestionarea diabetului, partener pe viață a copilului 
insulinodependent, oferind  raspunsuri la toate intrebarile puse, a explicat cu mult profesionalism 
parintilor tot ce trebuie sa stie si sa inteleaga pentru a putea gestiona diabetul copilului. Educatia a fost 
alternată cu activități sportive și de socializare care ajuta ca diabetul sa devină mai prietenos. 

 Noua conducere a ANMDM a invitat asocațiile de pacienți să participe la o ședință informală, 
discund despre prblemele cu care se confruntă pacienții, pe fiecare patologie .   

           

 Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate susține inițiativa Organizației 
Mondiale a Sănătății de a sărbători Ziua Mondială a Siguranței Pacientului și de a se implica în 
campania de conștientizare atât a profesioniștilor în domeniu cât și a pacienților și aparținătorilor 
despre necesitatea dezvoltării culturii siguranței pacientului în sistemul medical, cu scopul asigurării 
de îngrijiri medicale de calitate și în siguranță. La ședință, alături de autorități, reprezentanții 
ANMCS au participat și reprezentanții asociațiilor de pacienți 

SEPTEMBRIE 

 În perioada 24-26 septembrie 2021, asociațiile Ascotid Mureș, Sports&Diabetes și Type 1 Dreamers 
au organizat cea de-a doua ediție a Forumului Asociațiilor de Diabet. Evenimentul a fost dedicat 
asociațiilor de diabet din România. Au fost prezenți la forum membri ai asociațiilor din diferite zone 
ale țării, precum Tg. Mureș, Reșița, Mediaș, Constanța, București, Iași. Programul s-a desfășurat pe 
o perioadă de trei zile și a cuprins o serie de prezentări și whorkshop-uri pe teme de interes pentru 
participanți. Printre lectori s-au numărat jurnaliști, avocați, medici și reprezentanți activi ai 
asociațiilor de pacienți (COPAC). S-au dezbătut subiecte precum Drepturile peroanelor cu handicap 
în baza legii 448, GDPR și prelucrarea datelor, Comunicarea în sectorul ONG, Managementul 
financiar și administrativ, subiecte cu care se confruntă des asociațiile de pacienți. În ziua de 25 
septembrie cei prezenți la eveniment au alergat 5 km, marcând provocarea EASD pentru 100 de ani 
de la descoperirea insulinei. Participanții au pus accentul pe importanța creării unei relații solide 
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între asociații. Astfel, la acest forum s-a discutat colaborarea pentru un proiect comun. Prin 
transferul de bune practici, experiențe și viziuni comune, putem să ajutăm la formarea unei voci 
comune. 

 În această perioadă s-au desfășurat activitățile de educație și consiliere medicală, consiliere 
psihologică și informare juridică  pe teme de protecția persoanelor cu handicap, and ca scop 
protecția acestor copii și creșterea calității vieții, prin sprijinul oferit. 

 Împreună cu cele 9 asociații de pacienți din Forumul asociațiilor de pacienți am redactat și adresat 
Ministerului Sănătății și Casei Naționașle de sănătate, un memoriu  ce atrage atenția asupra  
deficiențe în Programul Național de diabet zaharat care au drept consecință încălcarea dreptului la 
sănătate si îngrijire medicala  si creează o situație discriminatorie pentru anumite categorii de 
pacienți, astfel:-1.lipsa glucagonului injectabil din depozitele naționale, aspect semnalat de pacienți 
și profesioniști în domeniul sănătății (farmaciști, medici). 2.Pentru facilitarea accesului pacienților la 
consumabilele necesare, a diminuării suprasolicitării sistemului și a medicilor prescriptori propunem 
pescrierea materialelor consumabile odată cu montarea dispozitivului medical se realizează pentru 
o perioadă de 3 luni. 3.Solicităm creșterea numărului de teste de automonitorizare glicemica alocat 
în prezent la  400 de teste/3 luni pentru pacienții adulți cu diabet zaharat tip 1 în tratament cu 
injecții multiple de insulina.4. Propunem reclasificarea categoriei de prioritate in acordarea 
dispozitivelor medicale la grad de prioritate numărul 1 pentru persoanele de sex feminin cu diabet 
zaharat de tip 1 care planifică o sarcină sau sunt au deja o sarcina in evoluție.  

 

OCTOMBRIE 

 Forumul COPAC s-a desfășura în online , abordând diferite subiecte despre cum interacționăm cu 
autoritățile din sistemul de sănătate , cum este abordat pacientul de către sistemul de sănătate, 
importanța vaccinării și beneficiile acestuia, precum și drepturile persoanleor  cu diazbilități. 
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Diabetul zaharat a fost prezentat de către reprezentantul ASCOTID MureȘ. Diabetul de tip 2 
reprezintă 90% din totalul cazurilor. Totuși, despre diabetul de tip 2 se vorbește mai puțin decât 
despre cel insulino-dependent. Totuși, persoanele cu diabet pot dobândi multe complicații, bolile 
de inimă și cele de rinichi sunt doar două exemple. În acest context, este important să discutăm 
despre importanța de a oferi informații pacienților care să îi ajute să își monitorizez mai bine 
situația și să evite complicațiile. 

NOIEMBRIE 

 ZIUA MONDIALA A DIABETULUI, a fost realizat în sistem hibrid și transmis online pe pagina 
Pacientul 2.o si Ascotid din Sala Fundatiei Studium Prospero.Pacientii cu DIABET TIP2 si cei cu TIP1 
sau cei care ii ingrijesc au primit  informatii direct de la medici si autoritati in evenimentul ASCOTID, 
organizat cu ocazia Zilei Mondiale a Diabetului si aniversarii de 100 de ani a descoperirii insulinei. 

În program au fost abordate subiecte precum: importanța vaccinării; Ce trebuie să știm despre diabetul 
de tip 2; noutăți în tratamentul diabetului zaharat tip 1; Modul in care Institutia Avocatului Poporului se 
poate implica in sloutionarea problemelor cu care se confrunta persoanele cu dizabilitati 

Au fost acordate premii si plachete aniversare,  pachete ce contin alimente, teste de monitorizarea 
glicemiei si alte produse sanitare. 

În data de 14 noiembrie a fost luminată clădirea Primăriei, iar la platoul Cornești au fost lansate 100 
baloane albastre iar peroanele prezente au particpat la Crosul Sănătății, efectuând 2 km prin pădure. 
Acest eveniment a avut ca scop atragerea ateneției asupra problemelor pacienților cu diabet zaharat și a 
creșetrii îngrijorătoare a numărului pe pacienți diagnosticați, conforma statisticilor OMS. 

Totodată cu prilejul Zilei Diabetului , 50- copii din cadrul asociașiei au beneficiat de pachete ce conțin 
alimente, dulciuri, produse de igienă, măști de protecție. 

       

DECEMBRIE 

 La finalul anului am participat la ședințele de bilanț în cadrul ANMCS și la Adunarea Generală a 
Membrilor Forumului Român de Diabet ,un moment important pentru participanți,  în care facem 
retrospectiva anului care se încheie și ne gândim la prioritățile pentru 2022. 
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 Un memoriu semnat de 7 asociații de pacienți atrage atenția asupra întârzierilor apărute la 
Programul Național de Diabet (Subprogramul de diabet zaharat tip 1) și solicită intervenția 
Ministerului Sănătății pentru deblocarea situației.Din cauza lipsei fondurilor și întârzierea 
procedurilor de licitație, pacienți din mai multe centre regionale și județene nu au primit de mai 
multe luni consumabilele pentru sistemele de monitorizare continuă a glicemiei sau consumabilele 
pentru pompele de insulină, printre care și județul Mureș 

 European Pacient Advocacy Summit, un eveniment extrem de important pentru comunitatea de 
diabet din Europa, unde am participat alături de alți colegi din țară, ne-a permis să luam act de 
demersurile luate de IDF pe plan internațional, politicile de sănătate ce se impun la nivel de țări, 
calitatea vieții pacienților și măsurile impuse pentru diminuarea efectelor create de pandemie 
asupra vieții pacienților cu diabet zaharat. 
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ASCOTID Mures 

Tirgu Mures, Bdul 1 Decembrie 1918, nr 162, ap 15 

 

Cod fiscal 18866124 

Cont bancar RO64BTRL02701205A49685XX 

Cont euro :RO85BTRLEURCRT00A4968501 – SWIFT BTRLRO22XXX 
Deschis la Banca Transilvania, Tîrgu-Mureș  

 

email: contact@ascotid.ro 

Telefon: +40 753 316 623 

Website: http://www.ascotid.ro/ 
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Facebook: https://www.facebook.com/ascotidmures/ 


